



## **Объединенный диссертационный совет по теологии провел две защиты кандидатских диссертаций и назначил защиту докторской работы**



10 сентября 2019 года на заседании Объединенного диссертационного совета по теологии Д 999.213.04 состоялись защиты двух диссертаций на соискание ученой степени кандидата теологии. Заседание прошло в актовом зале Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия под председательством митрополита Волоколамского Илариона, ректора ОЦАД, председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата.

Сначала состоялась защита кандидатской диссертации иерея Алексея Сергеевича Волчкова на тему «Теологические аспекты критической герменевтики Жака Деррида и ее роль в библейских исследованиях», представленную на соискание ученой степени кандидата теологии по научной специальности 26.00.01 – «Теология». Работа была подготовлена в аспирантуре ОЦАД под руководством доктора философских наук Светланы Александровны Коначевой, профессора и

заведующего кафедрой современных проблем философии РГГУ.

В качестве официальных оппонентов на заседании выступили ведущие специалисты по теме диссертации: доктор философских наук, ведущий научный сотрудник Центра фундаментальной социологии Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» Анна Владимировна Ямпольская и кандидат философских наук, доцент гуманитарного факультета Санкт-Петербургского государственного университета аэрокосмического приборостроения Игорь Николаевич Зайцев. Ученый секретарь Диссовета священник Димитрий Сафонов зачитал отзыв ведущей организации – частного образовательного учреждения высшего образования «Русская христианская гуманитарная академия».

Были также зачитаны десять отзывов, поступивших на автореферат о. Алексия. Все отзывы носили положительный характер.

В результате тайного голосования большинством голосов (при одном голосе против) Совет принял решение о присуждении искомой степени соискателю.

Далее на заседании Совета прошла защита диссертационной работы игумена Филарета (Пряшникова Сергея Владимировича) на тему «Деятельность православного духовенства острова Сахалин во второй половине XIX – начале XX века», представленной на соискание ученой степени кандидата теологии по научной специальности 26.00.01 – «Теология». Работа была выполнена в ПСТГУ под руководством Анны Владимировны Семеновой, профессора, доктора исторических наук, главного научного сотрудника Института российской истории РАН.

Первый официальный оппонент прибыла на заседание из Владивостока. Доктор исторических наук, ведущий научный сотрудник Отдела социально-политических исследований Института истории, археологии и этнографии народов Дальнего Востока Дальневосточного отделения Российской академии наук Оксана Петровна Федирко выступила с развернутым отзывом на работу. Известный московский историк Церкви Алексей Львович Беглов, кандидат исторических наук, старший сотрудник Института всеобщей истории РАН, также выступил с положительным отзывом на работу.

Кафедра истории России Института истории и политики Московского государственного педагогического университета представила отзыв ведущей организации, подробно характеризующий работу о. Филарета.

Были также зачитаны семь отзывов, поступивших на автореферат игумена Филарета. Все отзывы носили положительный характер.

В результате тайного голосования большинством голосов (при одном голосе против) Совет принял решение о присуждении искомой степени игумену Филарету (Пряшникову).

Диссовет также заслушал сообщение экспертной комиссии, назначенной на заседании 11 июня для предварительной оценки диссертации игумена Серапиона (Митько Августа Евгеньевича) на соискание ученой степени доктора теологии по специальности 26.00.01 – «Теология» по теме «Православная миссиология в системе теологического знания». Комиссия в составе профессоров Д.В. Шмони́на (председатель), А.Ю. Андреева, К.М. Антонова признала работу соответствующей необходимым требованиям, а также научной специальности и профилю совета. Совет единогласно принял решение о приеме диссертации к защите, которая назначена на 25 декабря 2019 года. Это будет вторая докторская защита по теологии в новейшей истории России.

*Служба коммуникации ОВЦС/*

Пресс-служба ОЦАД

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/46128/>